

• Урожай – 2021

ИДЁТ УБОРКА ЯЧМЕНИ

ООО «Радиус-агро» одним из первых открыло кампанию по сбору урожая зерновых

Ячмень – зерновая культура, которая относится к числу самых древних культурных растений. Она легко выращивается на различных почвах и не сильно требовательна к климатическим условиям. Эти качества ячменя позволяют выращивать его на разных территориях. Высевается ячмень рано, когда в почве содержится ещё достаточно влаги, потому что корневая система культуры – поверхностная.

Учитывая эти особенности, механизаторы ООО «Радиус-агро» весной первыми вышли на поля и провели посев ячменя. Потому первыми начали и уборочную кампанию. Ячмень поспел, пора собирать с полей золотой груз. Середина августа выдалась тёплой, без дождей. Самое время для проведения полевых работ.

В хозяйстве драгоценные деньги не теряют. Приступили к работе аграрии в первые недели августа. Сначала убрали двумя комбайнами. На момент приезда журналистов 13 августа на поле вблизи деревни Юшкова, трудились пять комбайнов. За дело взялись опытные механизаторы: Николай Агапов, Иван Ляпин, Александр Подкорытов, Алексей Панкратьев, Виталий Бор-

гард. На отвозке собранного урожая трудились Иван Каленгин, Станислав Кошеленко, Сергей Полуянов. На эту дату было обмолочено уже 215 гектаров ячменя. В аналогичное число прошлого года урожай собрали с 3 210 гектаров, а в 2019 – всего со 160. Каждая кампания своеобразна, условия диктуют погода.

– Всего по району необходимо обмолотить 33 585 гектаров, – говорит ведущий специалист по растениеводству управления сельского хозяйства Анатолий Парыгин. – На полях будет работать 61 зерноуборочный комбайн. Суточная производительность на обмолоте – 897 гектаров. Требуется 30 рабочих дней, потому что нагрузка на один комбайн составляет 550 гектаров. Но в отдельных хозяй-



ствах она равняется 700-800 гектарам.

Дождей весной и в начале лета было мало, в связи с этим зерновые культуры созревают неравномерно. Поэтому и уборка идёт в хозяйствах по разным направлениям. Там, где небольшие площади посева, ждут естественного созре-

вания растений и будут убирать традиционно. В «Радиус-агро» ячмень убирают с повышенной влажностью. Но у этого сельхозпредприятия есть свой зерносушильный комплекс. На нём они высушат зерно и доведут до необходимой влажности. Благодаря этому зерно будет храниться в хорошем состоянии.

Есть хозяйства, которые практикуют раздельную уборку зерновых. Сначала скавивают валки. Три-четыре дня они сохнут. Затем их обмолачивают. Часть зерна засыпают на семена, другую – на хранение.

Ещё одно направление сбора урожая зерновых тоже часто используется в последнее время – диссекция посевов. Этот способ заключается в обработке растений на корню гербицидами сплошного действия, глифосатами. Происходит усыхание как зерновых, так и сорняков. На корню колос усыхает, его обмолачивают, и дополнительная сушка не требуется.

– Каждое хозяйство выбирает своё направление в связи с финансовыми, техническими и кадровыми ресурсами, – добавляет Анатолий Парыгин. – Сейчас идёт обмолот ячменя. На подходе – горох и пшеница. Скоро уборочная кампания в районе начнёт набирать обороты.

Анна НАУМОВА



Уборка ячменя вблизи Юшкова // Фото автора

• Это интересно!

Привитые от коронавируса россияне могут выиграть 100 тысяч рублей

Правила розыгрыша денежных призов среди вакцинированных от коронавируса граждан утвердило правительство России. Выбор победителей будет производиться из тех, кто участвовал в вакцинации до момента проведения лотереи призов, сообщается на официальном портале органа исполнительной власти.

Лотерея стартует 1 сентября и продлится до 1 декабря 2021 года на основании данных Единого регистра вакцинированных по уникальному номеру записи.

«Запуская программу поощрения вакцинированных, правительство тем самым выражает признательность гражданам, ко-

торые проявили сознательность, позаботились о своём здоровье и защищили своих близких», – подчеркнула вице-премьер Татьяна Голикова.

За четыре месяца компьютер дважды определит 1 тыс. победителей, которые получат по 100 тыс. рублей. Итоги лотереи утвердит тиражная комиссия, информация о призе также будет размещена в личном кабинете на портале госуслуг.

Розыгрыш пройдёт на официальном сайте лотереи бонус-здоровье.рф. Результаты будут опубликованы там и в средствах массовой информации. Оператором лотереи выступит акционерное общество «Гознак».

ИА «Тюменская линия»

• Коротко о разном =

В РАЙОНЕ

Пройдёт интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?»

Стать знатоками всем известной игры викуловчанам предлагают специалисты молодёжной политики.

Собрать свою команду и поучаствовать в интеллектуальной игре жители района смогут 7 сентября. Для участия необходимо подать заявку, срок заявления команд – до 3 сентября.

Команды должны состоять из 4-7 человек, основным условием для участия является возраст, как минимум 2 члена команды должны быть в возрасте от 14 до 35 лет.

По всем вопросам вы можете обратиться в молодёжную политику по телефону 2-39-68.

В ОБЛАСТИ

Детей можно записать в кружки

и секции онлайн

В этом родителям поможет информационная система «Электронное дополнительное образование» <https://edo.72to.ru>.

С помощью ресурса родители смогут ознакомиться с преподавательским составом, списком программ и т.д.

Сегодня в базе находится около 400 организаций, которые оказывают услуги дополнительного образования как для школьников, так и для детей дошкольного возраста.

В СТРАНЕ

Начала работу горячая линия по вопросам видеонаблюдения на выборах в Госдуму

Горячая линия поддержки пользователей по вопросам видеонаблюдения на выборах в Госдуму функционирует с 20 августа.

Об этом сообщил замглавы Минцифры России Олег Качанов. По его словам, на горячую линию пользователи смогут адресовать все вопросы, касающиеся видеонаблюдения.

Качанов отметил, что с 1 по 10 сентября будет проходить обучение работе с порталом членов избирательных комиссий, членов политических партий и кандидатов. Комплексное функциональное тестирование системы видеонаблюдения пройдёт 16 сентября, будет проверена слаженность взаимодействия всех компонентов системы и готовность людей на местах.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Актуально!

В Тюменской области составлено 533 протокола на антимасочников за две недели

533 протокола на жителей Тюменской области, в том числе 271 – в Тюмени, которые находились без медицинской маски в общественных местах, составили сотрудники правоохранительных органов в ходе рейдов за последние две недели. Решение о наказании принимает суд. Это может быть предупреждение или денежное взыскание. Об этом корреспонденту «Тюменской линии» сообщили в пресс-службе регионального УМВД России.

С начала действия режима повышенной готовности из-за коронавирусной инфекции в Тюменской области сотрудники полиции, Росгвардии, управления Роспотребнадзора и департамента потребительского рынка проводят регулярные рейды в торговые центры, организации общественного питания.

Контроль за ношением масок в транспорте ведётся по вторникам и четвергам с 8 до 16 часов трёхмя межведомственными группами, сообщает региональный оперштаб.

«В настоящее время сотрудни-

ками управления Роспотребнадзора по Тюменской области совместно с департаментом транспорта Тюмени и сотрудниками УМВД проводятся мероприятия на общественном транспорте, направленные на контроль соблюдения масочного режима гражданами и должностными лицами. С июня было проверено 2 тысячи 836 транспортных средств», – рассказали эксперты.

Напомним, режим повышенной готовности в Тюменской области продлён до 12 сентября 2021 г.

ОперШтаб

• Благоустройство

В районе на одну детскую площадку стало больше

В деревне Комиссаровка Нововятинского сельского поселения для самых юных жителей в прошлом году построили и открыли детскую комплексную площадку. Место для неё выбрали в начале населённого пункта. Играющих малышей здесь можно увидеть в любую погоду. Несколько многофункциональных малых архитектурных форм позволяет им отдохнуть и наиграться.



» Детская площадка в Комиссаровке // Фото автора

Реализация проекта была обусловлена потребностью в игровом пространстве для местных ребятишек. В деревне отсутствовали игровые комплексы и спортивные площадки, которые позволили бы организовать содержательный досуг детей дошкольного и младшего школьного возраста. Муниципальными органами исполнительной власти было рассмотрено предложение, поступившее от активных жителей Комиссаровки по реализации этого проекта, и закипела работа. Деньги были выделены из областного бюджета, часть средств – из бюджета Нововятинского сельского поселения. Сельские жители принимали непосредственное участие в обустройстве места. Выровняли основание площадки, уложили песок. Территория была подготовлена общими усилиями.

– Однослычане были заинтересованы в том, чтобы детям было где поиграть, – рассказывает жительница Комиссаровки Александра Ефремова. – Зabor сами ставили, трубы клади, носили песок, разравнивали его. Поначалу дети вообще не хотели отсюда уходить, целыми днями здесь играли. Сейчас уже привыкли, что площадка есть,

но всё равно ходят сюда каждый день. А раньше им негде было собираться, играли где-то. Летом у нас особенно оживлённо. Приезжают из городов внуки к своим бабушкам и дедушкам, детей становится больше. Считаю площадку хорошим приобретением.

– Мне нравится сюда приходить, – добавляет её дочь Настя. – Нечасто, конечно, это получается: школа, уроки – я перешла в восьмой класс. А когда дома, помогаю маме. В основном хожу с братом Андреем, ему четыре годика. Качаю его на карусели и качелях, вожу на горку. Такие развлечения он всегда ждёт.

Комплексная площадка позволила увеличить количество проводимого детьми времени на свежем воздухе, а также организовывать на её территории развлекательные и спортивные мероприятия. В день нашего приезда в Комиссаровку приезжали волонтеры из Центра спорта и молодёжной политики, играли здесь с детьми в подвижные игры. Участники получили сладкие призы и радостные эмоции. Оценили площадку не только дети, но и взрослые – это хорошее место для отдыха с детьми.

Анна НАУМОВА

ФАРЕНБРУХ Мария Борисовна работала телятницей, дояркой, свинаркой. Получила медаль «Ветеран труда», знак и звание «Ударник коммунистического труда», знак «Победитель соц. соревнования».

КАЛИНИНА Клавдия Яковлевна много лет работала дояркой. Получила медаль «Ветеран труда», медаль «За освоение целинных и залежных земель», знак «Молодой гвардеец XI пятилетки».



» Дузев Александр Васильевич

ФАРЕНБРУХ Мария Борисовна работала телятницей, дояркой, свинаркой. Получила медаль «Ветеран труда», знак и звание «Ударник коммунистического труда», знак «Победитель соц. соревнования».

КАЛИНИНА Клавдия Яковлевна много лет работала дояркой. Получила медаль «Ветеран труда», медаль «За освоение целинных и залежных земель», знак «Молодой гвардеец XI пятилетки».

• Селу Калинино – 325 лет!

ИСТОРИЯ СЕЛА КАЛИНИНО*Орденоносцы труда Калининской земли*

(Окончание. Нач. в №№ 61, 63, 66).

В труде любой из нас – герой,
Лишь только погляди вокруг.
И все мы вместе так сильны,
Что наших сил теперь не счешь.



» Стрельцова Анна Карповна

Орденом Ленина, орденом Октябрьской революции награждена СТРЕЛЬЦОВА Анна Карповна.

Орденом Трудового Красного Знамени:

БАБУШКИН Геннадий Ефимович;

КОРОВИН Аркадий Васильевич;

ВАСЬКИН Николай Михайлович;

КОТОВ Александр Семёнович;

КОТОВ Владимир Тимофеевич.

Орденом «Знак Почёта»: ДУЗЕВ Александр Васильевич;

КАЛИНИН Александр Михайлович;

САРЫЧЕВА Пелагея Анисимовна;

ФИЛИМОНОВ Александр Филиппович.

Орденом Трудовой Славы III степени:

ЧЕРДАНЦЕВ Юрий Владислович.

ФАРЕНБРУХ Мария Борисовна работала телятницей, дояркой, свинаркой. Получила медаль «Ветеран труда», знак и звание «Ударник коммунистического труда», знак «Победитель соц. соревнования».

КАЛИНИНА Клавдия Яковлевна много лет работала дояркой. Получила медаль «Ветеран труда», медаль «За освоение целинных и залежных земель», знак «Молодой гвардеец XI пятилетки».

ОСИНЦЕВА Грапина Яковлевна работала дояркой. Получила медали «За доблестный труд», «Ветеран труда», диплом «Мастер – Золотые руки».

СТАЛЬЧЕНКО Александра Владимировна работала дояркой, учётычом, была членом комитета профсоюза. Получила медаль «Ветеран труда», знак «За активную работу в ВЦСПС», почётные грамоты.

КАЛИНИНА Лидия Фадеевна 30 лет проработала библиотекарем. Получила медали «Ветеран труда», «За доблестный труд», почётные грамоты.

ЦЫГАНКОВА Анна Афанасьевна работала трактористом, на комбайне (общий стаж 15 лет), после долгой болезни снова вышла на работу в МТМ – ремонтировала технику, затем перешла в кузницу молотобойщицей (стаж 9 лет), была членом женсовета. Получила медаль «Ветеран труда», удостоверение «Участник трудового фронта», областные почётные грамоты.

КОЛЫВАНОВ Иван Дмитриевич работал прицепщиком, после учёбы – учётычом, электриком. Был награждён медалью «За освоение целинных и залежных земель», получил медаль «Ветеран труда», награждён золотым колосом ЦК ВЛКСМ.

КОРОВИНА Зинаида Никифоровна. В 1943 году угнали в Германию, где пробыли до 1945 года, работали на заводе, жили в концлагере, в 1945 году освободили союзные войска, после освобождения уехали в Литву. В Калинино переехали в 1971 году. Работала в столовой, вырастили семерых детей. Имеет награды: Орден Материнской славы III степени, медаль «За доблестный труд во время ВОВ», медаль «Ветеран труда», юбилейные медали.

ДОЗОРЦЕВ Фёдор Иванович родился 24 мая 1922 года в д. Борки Викуловского района. В семье было семь детей. В Борки родители приехали в 1914 году из Белоруссии.

Учился в школе. Затем начал работать учителем, учась заочно. В армию был призван в октябре 1941 года. В мае 1942 года окончил Таллинское пехотное училище в звании лейтенанта. Стал командиром мотострелковой роты 10-го гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса, с которым прошёл всю войну. Был трижды ранен.

За боевые заслуги был награждён орденами и медалями. Умер в 70-летнем возрасте 22 июня 1992 года, находясь на пенсии, жил с семьёй в Киеве.

Фёдор Иванович является почётным гражданином г. Волочиск Хмельницкой области. В Викуловском народном краеведческом музее им. А. В. Давыдова хранятся личные вещи Ф. И. Дозорцева: это китель подполковника, погоны полковника, наградные знаки, Звезда Героя Советского Союза» и др.

Совет ветеранов
Калининского сельского поселения



» Васькин Николай Михайлович

рьвина рано начала работать в колхозе: пахали земли, боронили пашни, косили сено. Получила медаль «Ветеран труда», удостоверение «Участник трудового фронта», юбилейные медали.

КОЛЫВАНОВ Иван Дмитриевич работал прицепщиком, после учёбы – учётычом, электриком. Был награждён медалью «За освоение целинных и залежных земель», получил медаль «Ветеран труда», награждён золотым колосом ЦК ВЛКСМ.

КОРОВИНА Зинаида Никифоровна. В 1943 году угнали в Германию, где пробыли до 1945 года, работали на заводе, жили в концлагере, в 1945 году освободили союзные войска, после освобождения уехали в Литву. В Калинино переехали в 1971 году. Работала в столовой, вырастили семерых детей. Имеет награды: Орден Материнской славы III степени, медаль «За доблестный труд во время ВОВ», медаль «Ветеран труда», юбилейные медали.

ДОЗОРЦЕВ Фёдор Иванович родился 24 мая 1922 года в д. Борки Викуловского района. В семье было семь детей. В Борки родители приехали в 1914 году из Белоруссии.

Учился в школе. Затем начал работать учителем, учась заочно. В армию был призван в октябре 1941 года. В мае 1942 года окончил Таллинское пехотное училище в звании лейтенанта. Стал командиром мотострелковой роты 10-го гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса, с которым прошёл всю войну. Был трижды ранен.

За боевые заслуги был награждён орденами и медалями. Умер в 70-летнем возрасте 22 июня 1992 года, находясь на пенсии, жил с семьёй в Киеве.

Фёдор Иванович является почётным гражданином г. Волочиск Хмельницкой области. В Викуловском народном краеведческом музее им. А. В. Давыдова хранятся личные вещи Ф. И. Дозорцева: это китель подполковника, погоны полковника, наградные знаки, Звезда Героя Советского Союза» и др.

Совет ветеранов
Калининского сельского поселения

• Ура! Каникулы!

ВСЁ ЛЕТО РАЗВЛЕКАЛИ СЕЛЬСКИХ РЕБЯТИШЕК

В летние месяцы в сёлах района ежегодно открываются детские досуговые площадки. Не исключением стал и этот год. Несколько раз в неделю в течение всего лета в Домах культуры собирались весёлая компания, не замолкал детский смех. Здесь досуг ребят был насыщен подвижными играми, познавательными и развлекательными мероприятиями, спортивными состязаниями и мастер-классами.

С большим удовольствием посещали дети досуговую площадку в Котоцигах. Стены родного ДК собирали их по средам, четвергам, пятницам и воскресеньям. Но иногда они прибегали сюда и по субботам, если вдруг в село привозили батут.

Всего котоциговские работники культуры провели три сезона площадок. «Следопыт», «Экспедиция в лето», «Задаваки» – так они назывались. Последний сезон открылся 1 августа и завершился 15 числа. 12 августа мы побывали в гостях в Котоциговском ДК. Ведущие заяц Крош и котик Моня, в которых были преображенены культуроиздатели Елена Кузина и Светлана Маханова, радовали детей. А собралось их в этот день по рядка двадцати.

– Предыдущий опыт проведения досуговых площадок даёт свои плоды, поэтому с каждым сезоном мы совершенствуем своё мастерство, – рассказывает Елена Кузина. –



На мероприятии в Котоциговском ДК

туры, ни разу не пропустила, говорит она. – Жалко, что сезон заканчивается, я бы ещё хотела походить. Особенно понравились квесты и игры на развитие логического мышления. Дома я обычно занима-

ледний сезон назывался «Ура, каникулы» и завершил летний цикл мероприятий.

– В первые летние месяцы было особенно много детей, – рассказывает культуроиздатель Любовь Музыченко. – Ходили как местные ребята, так и приезжие, которые отдыхали здесь летом у родственников. Сейчас детей ходит поменьше. Площадка проходила у нас три раза в неделю по два часа. Мы играли в шахматы, шашки, игры «Кто быстрее?», «12 палочек» и во многие другие. Некоторые из них детям особенно полюбились. Настолько, что они прошли играть в них каждый день. За активное участие мы раздавали сладкие призы. В июле и августе работали совместно с библиотекарем, проводили общие мероприятия.

Совсем немного времени остаётся до нового учебного года. Ещё меньше – жарких летних дней, наполняющих детей здоровьем, солнцем, радостью, положительными эмоциями. Но те дни, которые им подарили работники сельских клубов, они наверняка будут помнить долго. Потому что каждый из них нес в себе маленькое приключение, общение с ровесниками и только позитив.

Анна НАУМОВА



Поделки детей

Наши дети отдавали предпочтение квестам. Но в целом мы старались чередовать подвижные игры с мастер-классами и театрализованными программами. Самое главное – чтобы на площадке всегда царила весёлая дружеская атмосфера, тогда посещать её будут дети разного возраста. Нам удалось этого добиться. Вот даже сейчас у нас на мероприятии присутствуют как дети пяти-шести лет, так и пятнадцати. Сценарии составляли мы сами, иногда опираясь на советские мультфильмы. Через игры мы учили детей быть добрее, развивали их творческие способности. В день закрытия смены планируем организовать фестиваль Холи с использованием разноцветным красок.

Участвуя в разных конкурсах, дети становились победителями и призёрами, получали подарки. Одним из победителей трёхсезонов стала Женя Бабушкина. Девочка перешла в шестой класс.

– Все три месяца я с радостью посещала наш Дом куль-

юсь алмазной вышивкой, рисую. Но всё-таки на площадке веселее!

Не менее увлекательно проходили летние дни в Озернинском Доме культуры. Здесь также провели три сезона площадок, и в каждом из них была своя изюминка. Пос-

лесть алмазной вышивкой, рисую. Но всё-таки на площадке веселее!

Не менее увлекательно проходили летние дни в Озернинском Доме культуры. Здесь также провели три сезона площадок, и в каждом из них была своя изюминка. Пос-

Анна НАУМОВА



Весёлое время – каникулы! // Фото автора

• Информирует Россельхознадзор

О необходимости регистрации хозяйствующих субъектов

Федеральным законом от 30.12.2020 № 522-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасном обращении пестицидов и агрохимикатов» Россельхознадзор наделён полномочиями по контролю при ввозе пестицидов и агрохимикатов на территорию Российской Федерации с территорий государств, не являющихся членами Евразийского экономического союза и регламентов применения пестицидов и агрохимикатов при производстве сельскохозяйственной продукции.

Согласно ст. 15.2 ФЗ «О безопасном обращении пестицидов и агрохимикатов» с 01.07.2022 предусмотрено введение в обращение Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов. Данная система разработана по подобию ФГИС «Меркурий» и предназначена для обеспечения учёта партий пестицидов и агрохимикатов при их обращении (производстве (изготовлении), хранении, перевозке, применении, реализации, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении). В этой связи, всем хозяйствующим субъектам необходимо пройти регистрацию в системе. Хозяйствующие субъекты, не прошедшие

регистрацию, могут столкнуться с проблемой документарного подтверждения легальности оборота пестицидов и агрохимикатов. Для этого управлением на главной странице сайта <http://ursn72.ru/> размещена интерактивная кнопка (Пестициды. Регистрация хозяйств), для перехода на страницу с информацией о порядке регистрации.

Учитывая изложенное, просим заблаговременно подать заявку на регистрацию в системе ФГИС ППА, во избежание форс-мажорных обстоятельств при обращении с пестицидами и агрохимикатами.

Анастасия ГРЕБЕНЩИКОВА,
госинспектор отдела
фитосанитарного надзора и
семенного контроля

• Рядом с нами

Учителем нужно родиться...

Когда в цене насыщенный хлеб и обесценен дух,
Удобен только тот, кто слеп, безмолвен, тих и глух.
Порой подкатит к горлу ком, а к сердцу пустота...
Такая глухота кругом, такая слепота...

Владимир ШЛЁНСКИЙ

Когда родился учитель, кого колыбели спустились три феи:
«Ты будешь вечно юн, потому что с тобой всегда будут дети!»

«Ты будешь красив душой, потому что всю жизнь будешь учить детей прекрасному!»

«Ты будешь счастлив, так как твои руки будут согреты теплом детских рук!»

Моя авторская песня:
А лето остывает, пора ему, пора.

Сегодня всё короче и всё длинней вчера.
И глазу мало неба, и взгляд летит за край.

Пусть лето остывает, но ты не остывай.

Пусть руки ищут руки, рябиновый пожар,
И утихают звуки, и отступает жар,
И ждёт тебя удача, и обещает путь,
И замирает сердце, и холдеет грудь.

И счастью, и несчастью – всему своя цена.
И пусть остыло лето, то не твоя вина.

И сколько бы ни жили, себя не пережить,
И сколько б ни любили, вновь хочется любить.

А лето всё короче, пора ему пора.

И холоднее ночи, и холодней с утра.

В любимых продолжаясь, любимых продолжай.

Любить устало лето, но ты не уставай...

Уважаемая Вера Дмитриевна! С Днём рождения! Здоровья, Удачи, Любви!

Анжелика КРЪСТЕВА,
Балаганская СОШ

Вера Дмитриевна Петрачук // Фото прислал автор

Успех и неуспех общества – его образованность, уровень жизни – определяют отношения «ученик – родитель – учитель». Учитель и ученик распутят вместе. Учителство – это энергия, отдавая много и сразу, учитель раскрывает в ребёнке лучший его вариант. Школа сегодня – твоё, моё, наше настоящее, и надо уверенно и надёжно держать его в руках.

Вера Дмитриевна Петрачук – моя несравненная коллега. Я была ученицей, когда она начинала, я была учителем, когда она закончила свою педагогическую деятельность. Её неисчерпаемый оптимизм, её ободряющая улыбка стала ученикам тысячи слов, делая трудные вещи лёгкими, непонятные – понятными. Оптимист строит самолёт, а пессимист парашют. «Кого боги хотят покарать, того они делают педагогом...» (Луций Анней Сенека). Сенека имеет право, но мне по нутру следующая притча...

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

Продают телят. Тел.: 8-982-787-55-35.

Продают пшеницу по 13 руб. за кг., без доставки.
Тел. 8-952-674-85-30.

«АБСОЛЮТ», скидка — 15% до 31 августа. ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТЫ, УШМ, шуруповёрты, дрели, ТОЧИЛО, ТЕПЛИЦЫ, тележки, ТРИММЕРЫ, насосы, ЗАТОЧНЫЕ СТАНКИ, мебель, посуда, ЛОДКИ и т.д. ОФОРМЛЯЕМ КАРТУ РАССРОЧКИ «ХАЛВА», рассрочка. Работаем без выходных и перерывов. ВМЕСТЕ ВЫБЕРЕМ ЛУЧШЕЕ! с. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, в будни с 9:00 до 17:30, в выходные с 9:00 до 15:00, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

КУПЯТ

овец, баранов. Тел.: 8-922-002-82-60.

УСЛУГИ

МОНТАЖ КРОВЛИ (САЙДИНГ), ЗАБОРОВ.

Перекрываем крыши. Качественно, недорого. Продажа профлиста, черепицы, сайдинга, металлоштакетника, проф. трубы. Доставка. Наличный и безналичный расчёт.

Тел. 8-960-923-00-08. Замер и расчёт бесплатно.

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами
прокол навигаторомОпыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочкат. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРИЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

**ЕМКОСТИ
ЖБИ КОЛЬЦА**
установка под ключ
8-932-622-19-02

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

ТАКСИ ВИКУЛОВО – ТЮМЕНЬ – ВИКУЛОВО,
ежедневное отправление из с. Викулово
в 01.30 ночи, из г. Тюмени с 9.00 до 11.00 дня.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Актуально!

**В Тюменской области объяснили
увеличение количества людей,
которые находятся под
медицинским наблюдением из-за COVID-19**

Около 74 тыс. жителей Тюменской области остаются под медицинским наблюдением по коронавирусной инфекции по данным на 19 августа. В это число входят те, кто проходит лечение амбулаторно, стационарно, а также контактные лица.

Об этом корреспонденту «Тюменской линии» сообщили в региональном оперштабе со ссылкой на департамент здравоохранения.

Отметим, что год назад в Тюменской области под медицинским наблюдением находился 851 человек, а заболевших за сутки было 49. Существенную разницу в цифрах медики объясняют увеличением коли-

чества заболевших и как следствие – контактных.

В Тюменской области на конец недели зарегистрировано 265 новых случаев коронавируса.

Что касается работы с теми, кто сегодня находится под медицинским наблюдением, их разделяют по статусу: или лечение, или контроль.

ОперШтаб

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы районной газеты, ТВ и радио выставляются в Интернете на сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyumedia.ru>, а также в группе Вконтакте: Вик.Стар — <https://vk.com/vikulovo.star> и в группе «Одноклассники»: Вик.Стар — <http://ok.ru/vik.star>, и на сайте — <http://vikulovo72.ru>.

• Воспоминания

По Ленинским местам

Когда-то работал в школе. Получил Благодарность, подписанную А.С. Кинчуром. Мои ученики из Поддубровного и Боково занимали призовые места в районных олимпиадах. За работу пропагандиста и Общества «Знание», которую вёл в колхозе имени Калинина, получал похвальные грамоты. Однажды, а именно в мае 1979 года, за активную пропагандистскую работу правление колхоза поощрило меня поездкой на специальном поезде по Ленинским местам. Я очень был благодарен правлению колхоза и его председателю В.С. Чупину за этот отъезд.



Смотрю на старые фотографии и вспоминаю о своей молодой жизни. В памяти путаются какие-то моменты, но фотографии расставляют всё по своим местам.

За 17 суток нам, посланцам

Викуловской земли, многое удалось посмотреть, узнать о жизни людей в Советском Союзе. Вспоминается, как весело ехали в поезде из Тюмени до Ленинграда, как нас вкусно кормили и в поезде, и в го-

родах, где останавливался поезд: Ульяновск, Горький, Казань, Ленинград...

Всё это когда-то было и остается в памяти на долгую жизнь.

Иван СЕРЕБРЯКОВ,
с. Боково

• Советует специалист

РАК ШЕЙКИ МАТКИ

Рак шейки матки по частоте занимает третье место среди злокачественных опухолей женской репродуктивной системы. Пик заболеваемости наблюдается в возрасте 35-39 лет, в последнее время наблюдается тенденция «комождения» рака шейки матки.

Факторы риска, предрасполагающие к развитию рака шейки матки:

- раннее половое созревание;
- раннее начало половой жизни;
- частая смена половых партнёров женщиной или её мужем;
- наличие папилломавирусной или герпетической инфекции у женщины либо её полового партнёра;
- частые аборты в анамнезе;
- роды в возрасте до 20 лет или после 40 лет;
- отягощённая наследственность;
- курение.

Основные признаки заболевания

Рак шейки матки принадлежит к опухолям, которые длительное время протекают бессимптомно. Появление симптомов свидетельствует уже о развившейся опухоли, женщины

гигиены для профилактики инфекций, передоваемых половым путём.

Наиболее эффективным методом первичной профилактики рака шейки матки является вакцинация против вирусов ВПЧ 16-го и 18-го типов. Однако поскольку эффект вакцины достигается не сразу, вакцинации подлежат девочки в возрасте 11-13 лет.

Эффективным методом первичной профилактики рака шейки матки является ограничение применения пероральных контрацептивов и отказ от курения.

Вторичная – осмотры женщин старше 18 лет с ежегодным забором мазка на онкоцитологию у женщин старше 21 года или с начала половой жизни. Они позволяют выявить предраковые заболевания.

Каждая женщина должна проходить профилактический осмотр не реже 1 раза в год.

Татьяна ЖУКОВА,
фельдшер отделения профилактики

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru

Главный редактор С. В. АНТОНОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и свёрстан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru>.

6+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2032 экз. Заказ № 68